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ATA Nº 08/2020/CCNH 

 

Ata da oitava sessão ordinária de 2020 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas 1 
(ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas do dia vinte e 2 
oito de setembro de dois mil e vinte, de forma remota pela plataforma Google Meet. A sessão foi 3 
presidida por Ronei Miotto, diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas da UFABC, e contou 4 
com a presença dos seguintes Conselheiros: a vice-presidente Paula Homem de Mello, os 5 
representantes docentes titulares: Allan Moreira Xavier, André Paniago Lessa, Cristina Ribas 6 
Furstenau, Luciano Soares da Cruz, Marcela Sorelli C. Ramos, Marcos de Abreu Avila, Patricia da 7 
Silva Sessa e Paulo de Avila Júnior; o representante técnico-administrativo Cristiano da Rocha 8 
Tavares; o convidado Carlos Alberto-Silva; os apoios de secretaria: Isabella Soares Rossi, Renato da 9 
Silva Correa e Priscila Nakano Arakaki. Havendo quórum legal, Ronei abriu a sessão com os Informes 10 
da Direção: Agradeceu à equipe das divisões Acadêmica e Administrativa pelo excelente trabalho 11 
que garantiu a condução eficiente das reuniões e a disponibilidade de verba para aquisição dos kits de 12 
graduação. 1. Informou as solicitações de cadastro de pesquisador colaborador de Clovis Ananias da 13 
Silva (supervisor: Wendel Andrade Alves), Adrianne Marlise Mendes Brito e Martha Oliveira 14 
(supervisora: Iseli Lourenço Nantes-Cardoso), aprovadas durante o período. Ordem do dia: 1. Atas 15 
da 7ª sessão ordinária e da 5ª sessão extraordinária de 2020 – A ata da 7ª sessão foi retirada da pauta. 16 
Não houve sugestões de alteração à ata da 5ª extraordinária, e esta foi aprovada por votação simbólica. 17 
2. Avaliações em estágio probatório – não foram recebidos pareceres das comissões para apreciação 18 
nesta sessão. 3. Aprovação ad referendum de análise de mérito de projeto PIPE/FAPESP “Síntese de 19 
complexos nanoestruturados de cobre e prata para substituição de antibióticos promotores de 20 
crescimento na produção de suínos e aves", com a empresa Brazilian Nano Feed - BNF – interessado: 21 
Bruno Lemos. Relator – Patrícia Sessa – Patrícia expôs seu relato favorável à aprovação do mérito do 22 
projeto. Em votação, o mérito do projeto foi aprovado por unanimidade. 4. Aprovação ad referendum 23 
de análise de mérito de projeto PIPE/FAPESP “Plataforma inovadora para desenvolvimento de 24 
anticorpos recombinantes", com a empresa KRABS Desenvolvimento em Biotecnologia Ltda – 25 
interessado: Luciano Puzer. Relator -  Marcos Avila – Marcos expôs seu relato favorável à aprovação 26 
do mérito do projeto. Em votação, o mérito do projeto foi aprovado por unanimidade. 5. Aprovação ad 27 
referendum de autorização para exercício de atividade externa remunerada – interessadas: Suze de 28 
Oliveira Piza, Claudia Regina Vieira e Bruna Vasconcellos – relatores: André Lessa e Paulo de Avila 29 
Jr. – André e Paulo expuseram seu relato conjunto favorável à autorização. Os relatores pontuaram, 30 
entretanto, faltar informações sobre a origem do financiamento – no caso, da emenda parlamentar – e 31 
destacaram que o projeto, se analisadas as atividades listadas, não estaria devidamente enquadrado 32 
como um projeto de pesquisa e sim de extensão. O tema foi mantido em pauta para a sessão seguinte, 33 
para que os demandantes façam os esclarecimentos necessários. 6. Participação do Prof Anderson 34 
Orzari Ribeiro em projeto em parceria com a Prefeitura Municipal de Santo André - relator: Marcos 35 
A. Avila. – Marcos expôs seu relato favorável à aprovação da participação do docente, ante as 36 
informações complementares fornecidas pelo demandante. Em votação, a participação do docente no 37 
projeto foi aprovada por unanimidade. Expediente: 1. Solicitação de mudanças e criação de disciplinas 38 
do curso de Licenciatura em Química – relator: Marcela Sorelli C. Ramos – O item foi retirado de 39 
pauta a pedido do demandante; porém, ante as observações pontuadas pela relatora, o presidente 40 
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solicitou que fossem consideradas as sugestões do relato sem a análise do mérito das disciplinas; sendo 1 
acatado. Marcela apresentou brevemente seu relato, que destacava a necessidade de um parecer da 2 
coordenação ou colegiado da Licenciatura para informar a anuência do curso, bem como de 3 
explicações mais detalhadas da importância e relevância para criação e/ou solicitação de mudança das 4 
disciplinas listadas na proposta. Allan comentou o histórico da solicitação e justificou a necessidade 5 
de retirada do tema de pauta. 2. Aprovação de mérito - chamada DHSC-UKRI Global Effort on Covid-6 
19 Health Research – interessado: Herculano da Silva Marinho – relatora: Cristina R Fürstenau – 7 
Cristina apresentou seu relato favorável à aprovação do mérito do projeto. Não havendo dúvidas, 8 
questionamentos ou colocações, o presidente sugeriu a elevação do tema à pauta da ordem do dia, 9 
sendo acatado. Em votação na ordem do dia, o mérito do projeto foi aprovado por unanimidade. 3. 10 
CALGP - alocação em LGPs dos docentes Luis Henrique de Lima, Priscila Barreto de Jesus e Marcela 11 
Sorelli Carneiro Ramos. – relator: Carlos Alberto-Silva – Ante problemas de conexão do relator, o 12 
tema foi assumido pela presidência da sessão. Ronei apresentou relato favorável à alocação de Luis 13 
Henrique de Lima no laboratório 508-3, Torre 3, Bloco A, campus SA; a alocação de Priscila Barreto 14 
de Jesus no Laboratório 310 do Bloco L, campus SA, bem como à realocação da vaga de Biotecnologia 15 
e Genômica Humana e Animal para este laboratório e a realocação da vaga de Bioinformática para o 16 
Laboratório 508-3, Torre 3, Bloco A, campus SA; e a realocação de Marcela Sorelli Carneiro Ramos 17 
no Laboratório 308, Bloco L, campus SA. Não havendo discussão, o presidente sugeriu a elevação do 18 
tema à pauta da ordem do dia, sendo acatado. Na ordem do dia, as propostas foram separadas em dois 19 
blocos e colocadas em votação. As alocações de Luís Henrique de Lima e Priscila Barreto de Jesus 20 
foram aprovadas por unanimidade. A realocação de Marcela Sorelli foi aprovada com duas abstenções 21 
(Marcela Sorelli e Cristina Ribas, por conflito de interesse). 4. Alocação didática. – relator: Ronei 22 
Miotto – Ronei expôs estudo referente à alocação didática nos cursos sob responsabilidade do CCNH, 23 
dividido em duas partes. Na primeira, apresentou dados referentes à alocação de 2020, que 24 

sinalizam distorções que devem ser melhor estudadas. Na segunda, informou que foi realizada uma 25 

reunião entre a Reitoria, a PROGRAD e os centros, e nesta foi definido que o Q1 de 2021 será 26 

realizado totalmente de forma remota, tendo início em 01/02/2021; pontuou que é preciso definir 27 

qual será a média de créditos utilizada pelo CCNH. Salientou que a posição da Direção do CCNH 28 

é de que não haverá aulas presenciais enquanto as condições epidemiológicas não forem 29 

adequadas. Comentou a resolução ConsEPE 241/2020, que normatiza as possibilidades de conversão 30 
de carga didática em administrativa. Propôs que o estudo e as questões levantadas na discussão sejam 31 
analisados por um ou dois relatores para a sessão de outubro, e que o tema só seja submetido a votação 32 
na sessão de novembro; sendo acatado. André Lessa e Patrícia Sessa relatarão o tema para a sessão de 33 
outubro. Esgotada a pauta, o presidente deu por encerrada a sessão às dezesseis horas e cinquenta e 34 
nove minutos, da qual eu, Priscila Nakano Arakaki, Secretária Executiva do CCNH, lavrei a presente 35 
ata. 36 
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